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REGLA DEL OCTETO

* Los atomos se unen compartiendo
electrones hasta conseguir completar la
ultima capa con 8 e- (4 pares de e-) es
decir conseqguir la configuracion de gas
noble: s2p6
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TEORIA DE LEWIS
» Se basa en las siguientes hipotesis:

* Los atomos para conseguir 8 e~ en su
ultima capa comparten tantos electrones
como le falten para completar su capa
(regla del octeto).

« Cada pareja de e~ compartidos forma un
enlace.

» Se pueden formar enlaces sencillos,
dobles y triples con el mismo atomo.
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La estructura de Lewis

« También llamada diagrama de punto,
modelo de Lewis o representacion de
Lewis, es una representacion grafica que
muestra los enlaces entre los atomos de
una molécula y los pares de electrones

solitarios (no enlazados) que puedan
existir
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http://es.wikipedia.org/wiki/Enlace_qu%C3%ADmico
http://es.wikipedia.org/wiki/%C3%81tomo
http://es.wikipedia.org/wiki/Mol%C3%A9cula
http://es.wikipedia.org/wiki/Electr%C3%B3n

« Esta representacion se usa para saber la
cantidad de electrones de valencia de un
elemento que interactuan con otros
formando enlaces simples, dobles, o

triples
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* Las estructuras de Lewis muestran los
diferentes atomos de una determinada
molécula usando su simbolo gquimico y
lineas que se trazan entre los atomos que
Se unen entre Si.

* En ocasiones, para representar cada
enlace, se usan pares de puntos en vez
de lineas.
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* Los electrones solitarios (los que no
participan en los enlaces) se representan
mediante una linea o con un par de
puntos, y se colocan alrededor de los
atomos a los que pertenece
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ffomos S dibujan los electrones externos ¢n los grupos y se maximizan los electrones no pareados por

¢jemplo o
Na. Be Al ‘Si- P. Te: Br Ne
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Iones simples

= -
La estructura de puntos para Na ! es [Na 1] :

La estructura de puntos del O2es [0_2].
El grupo 1 pierde 1 electron y el 6 puede ganar 2 electrones.
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« 1. Elegir el atomo central, que sera
generalmente el menos electronegativo,

exceptuando el H y generalmente el F que
siempre son periféricos porque solo pueden

formar un enlace.

* En los compuestos organicos siempre es el C
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3. Calcular el nimero total de electrones de valencia de
todos los atomos o sea los de la ultima capa.

Tendremos asi el numero total de electrones para asignar
a enlaces y atomos

HOH los2Htienen 2e~ de valencia,el O tiene6e™
por tanto hay 8 e de valencia totales
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* 4. Dibujar un enlace entre cada par de
atomos conectados, asignando a cada
enlace un par de electrones gque se iran
restando del total

« H-O-H como se asignaron 2 enlaces,
seran 4 e que se restan de los 8, o sea
gue quedan 4e

13/09/2012 ELABORO EFREN GIRALDO T.

15



» 5. Comenzando por los atomos perifericos y
terminando en el atomo central, se asignan
los electrones restantes, en forma de pares,
a cada atomo hasta completar 8 capa. EI H
solo tiene 2.

L I ]

H—O—H

L

 Los H yatienen susdos e™

« El O tiene 4, le faltan 4 que se colocan
periféricamente
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* En general los atomos centrales del 2° periodo cierran
con 8 electrones, excepto Be con 4y B con 6.

* Si hay algun electron desapareado se representa por
un solo punto, que se situara légicamente en el atomo

central
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Excepciones a la teoria de Lewis

- Moléculas tipo NO y NO,, que tienen un numero impar
de electrones.
- Moléculas tipo BeCl, o BF; con marcado caracter
covalente en las

cuales el atomo de Be o de B no llegan a tener 8
electrones.
- Moléculas tipo PCI; o SF; en las que el atomo central
puede tener 5 0 6 enlaces (10 0 12 e). Solo puede
ocurrir en el caso de que el no-metal no este en el
segundo periodo, pues a partir del tercero existen
orbitales “d” y puede haber mas de cuatro enlaces.
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- INCUMPLIMIENTO DE LA REGLA DEL OCTETO

sFsBsF: sF3BesFs

Elementos del tercer periodo como el fosforo (PCl;) se rodean de 10 electrones

El boro se rodea de seis electrones
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Para: trifluoruro de boro, BF3

F
F B F

trifluoruro de boro, BF;
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F
F B F

24 electrones

* El Fluor F tiene 7 e en su ultima capa. O sea
gue aportara 21e y el Boro B tiene 3

 Por tanto son 24 e electrones totales a
distribuir.
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F—B—F

e

 EIF tiene 2 le faltan 6.
« EI B tiene 6 ya esta completo ( es un caso especial)

: T :
: F—B—F
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Regla del octeto.

Cuando se comparten electrones cada uno de los atomos adquiere
una configuracion electronica de gas noble (capa cerrada) con un
octeto completo de electrones.

Estructura de Lewis para F,

+ —' :::T:::

(e (e 8e- 8e-

Enlace covalente simple
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* En el caso del C ,Siy otros, se coloca el C
0 el Si en la parte central y alrededor
atomos de H o de O u otros

- H
*Sle T4 H° > M iSic F
H
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CH4
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H

- x
-C-+4 xH> HxCxH
: x
H
ChO :Cl-xO-xCl:
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CH,CH,CH,0H

CF

HH

HHH
HZﬁZQZQIQH
HH

:F:CF:
F:
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CHa4
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H

-C-+4 xH> Hx C

X

X

xH

H
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HCN H-C=N:

0,

0.0 N::N
* Enlace: Doble Triple
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CO

:6::C::6:

Doble
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Doble enlace — dos atomos comparten dos pares de electrones

Ejemplo: O,

O: 6 e de valencia, debe adquirir 2 y compartirlos

estructura T 0 - Q=0

L N L

entre los dos atomos de O hay un enlace doble

Triple enlace — dos atomos comparten tres pares de electrones
Ejemplo: N,
N: 5 e de valencia, debe adquirir 3 compartirlos

L

estructura e Ne o« No > |N=NI

entre los dos atomos de N hay un enlace triple



Doble enlace — dos atomos comparten dos pares de electrones

Ejemplo: O,

O: 6 e de valencia, debe adquirir 2 y compartirlos

estructura T 0 - Q=0

entre los dos atomos de O hay un enlace doble

Triple enlace — dos atomos comparten tres pares de electrones
Ejemplo: N,
N: 5 e de valencia, debe adquirir 3 compartirlos

estructura e Ne o« No > |N=NI
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Moléculas poliatomicas

Ejemplo: Escribir las estructuras de Lewis de las moléculas formadas por

la combinacion binariade F con H, O, Ny C.

Electrones de valenciade F =7 debe compartir 1 electron, por lo tanto
forma solo un enlace.

H: 1 e de valencia; debe compartir 1 electron:

Estructura :.F. e« H > |F —H HF

O: 6 e de valencia, debe compartir dos electrones:

Estructura cFee0+«F3 > IF—0 —F1I OF,

N: 5 e de valencia, debe compartirtres electrones:

:Foo ooF: klE—

N

Estructura °* °e | NF,
e F 3 . F
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* Programa interactivo para calcular
estructuras de Lewis (en ingles)

» http://treefrog.fullerton.edu/chem/LS/CO L
S.htm|
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